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 اطلاعات مخزن:  √

 سقف ثابت  مخزن

 فرآورده: نفت سفيد 

Flash point   =37 گراددرجه سانتي 

 متر مكعب  3200ظرفيت مخزن: 

 متر  18/986قطر مخزن: 

 متر مكعب بر ساعت 300دبي ورودي مخزن: 

 متر مكعب بر ساعت  200دبي خروجي مخزن: 

 سایز ونت مورد نياز براي این مخزن؟ 
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 محاسبه سايزينگ ونت مخزن ذخيره:  

سايزينگ را انجام  breathing Inو  breathing Out دانيم بايد براي گونه كه ميهمان 

بر اساس فصل سوم  . يکي ام مي دهيمحاسبات را انجمدر اين جا به دو روش  دهيم. 

اين استاندارد. تفاوت اين دو در اين  Aانکس کي هم بر اساس يو  API 2000استاندارد

سايزينگ بالاتري به دست    د وشفظه كارانه مي با روش فصل سوم يک روش محااست كه  

تري به دست مي آيد. البته شايان ذكر است  سايزينگ كم  Aكه در انکس  آيد در حالي    مي

نگ كمتر بوده ولي  سايزيميزان  نيز استاندارد ذكر مي نمايد كه اين ضميمه    Aدر انکس  

خيره قابل توجه نمي يک مخزن ذ دي عيار اقتصايزينگ بالاتر در مآنجايي كه گرفتن سااز 

ت ترجيج بر استفاده از سايزينگ بالاتر باشد. حال به  دليل گاهاً ممکن اسهمين  بهد باش

 روش مي پردازيم.  2بررسي اين  

و ضميمه  API 2000از  A سايزينگ با تقاطع ضربدری ضميهروش اول : محاسبات 

D  ازEEMUA 159    

Out breathing: 

 Pumpingالف( 

 آوریم. دست ميبه API 2000از استاندارد  4.3.2.3.1مورد نياز خروجي را بر اساس بند  حجم هواي

   دارد.  Flash pointتوجه به این نكته ضروري است كه این ميزان بستگي به 
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 درجه فارنهایت:  100براي سيالات زیر  ◄

 100زیر   Flash pointبراي سيالات با  Pumping  out  breathing  براي ميزان  API 2000استاندارد  4.3.2.3.1بند 

  درجه فارنهایت به شرح ذیل است: 

4.3.2.3     Out breathing (Pressure Relief) for Liquid with a Flash Point below 100 oF (37.8 oC) 

4.3.2.3.1 The requirement for venting capacity for maximum liquid movement into a tank and the 

resulting vaporization for liquid with a flash point below 100 oF (37.8 oC) or a normal boiling point 

below 300 oF (148.9 oC) should be equivalent to 12 SCFH of air for each 42 US gallon barrel (2.02 
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Nm3/h per cubic meter) per hour of maximum filling rate (see Appendix A for the basis of this 

requirement).  

A tank into which liquid is fed at or near the boiling point as the tank pressure may require an out 

breathing capacity that is higher than the capacity indicated above or in Table 1. The values 

presented above and in Table 1 are based on vaporization of 0.5 percent of the feed liquid; 

significantly higher vaporization rates can occur if the feed is above the boiling point: For instance, 

with hexane, 0.4 percent of the feed can vaporize for every 1 oF (0.56 oC) above the boiling point 

at tank pressure.  

 درجه فارنهایت:  100بالايبراي سيالات  ◄

 100بالاي      Flash pointبراي سيالات با    Pumping  out  breathing  براي ميزان    API 2000استاندارد    4.3.2.2.1بند   

  درجه فارنهایت به شرح ذیل است: 

4.3.2.3     Out breathing (Pressure Relief) for Liquid with a Flash Point Above 100 oF (37.8 oC) 

4.3.2.2.1 The requirement for venting capacity for maximum liquid movement into a tank and the 

resulting vaporization for liquid with a flash point of 100 oF (37.8 oC) or above or a normal boiling 

point below 300 oF (148.9 oC) or above should be equivalent to 6 SCFH of air for each 42 US 

gallon barrel (1.01 Nm3/h per cubic meter) per hour of maximum filling rate (see Appendix A for 

the basis of this requirement).  

 

درجه  8/37ر زیآن  flash pointباشد و كه مورد مطرح شده مخزن سقف ثابت با فرآورده نفت سفيد ميبا توجه به این

 نمائيم: استفاده مي API 2000استاندارد  4.3.2.3.1گراد است بنابراین از بند سانتي

 شود. است كه به صورت زیر محاسبه مي pump out breathingحجم مورد نياز براي گام اول براي حل مسئله 

/hr 3= 606 m/hr 3300 m ˟= 2.02  airV  

 Thermal( ب

 است.  Thermal out breathingمحاسبه  out breathingگام دوم در 

 شود.محاسبه مي API 2000استاندارد   4.3.2.3.2این مقدار از بند

 سيال نيز دارد.  flash pointالبته توجه به این نكته ضروري است كه بسته به 

 درجه فارنهایت:  100براي سيالات زیر  ◄
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 8/37زیر  flash pointبراي سيال با  API 2000استاندارد   4.3.2.3.2بر اساس بند   Thermal out breathingميزان

 گراد: درجه سانتي

4.3.2.3 The requirement for venting capacity of thermal out breathing, including thermal 

vaporization, for a given tank capacity for liquid with a flash point below 100 oF (37.8 oC) or a 

normal boiling point below 300 oF (148.9 oC) should be at least that shown in Column 4 of Table 

2.  

 ریفر داده است.  2به جدول    Thermal out breathingدست آوردنفرمایيد براي بههمان گونه كه در بالا مشاهده مي

 شود: در زیر مشاهده مي  Thermal out breathingبراي ميزان API 2000استاندارد  2Bجدول 

 یابي مجاز است.( )در ضمن درون
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 آید. دست مي( به539) Thermal out breathing  538.7 با توجه به جدول بالا ميزان

 در ادامه بایستي مجموع را به دست آوریم: 

out breathing = Mechanical out breathing + Thermal out breathing Ʃ 

out breathing = 539 + 660 = 1199 Ʃ 

 دست آوریم. را به  In breathingدر ادامه باید out breathingبا توجه به دست آوردن 

In breathing: 

 مورد نياز ناشي از نرخ تخليه   In breathingالف( ميزان

 آید. دست ميبه  API 2000استاندارد  4.3.2.1.1ز بند ا Flash pointاین مورد براي تمامي سيالات با هر ميزان 

4.3.2.1 In breathing (Vacuum Relief) 

4.3.2.1.1 The requirement for venting capacity for maximum liquid movement out of a tank should 

be equivalent to 5.6 SCFH of air for each 42 US gallon barrel (0.94 Nm3/h of air for each cubic 

meter) per hour of maximum emptying rate for liquids of any flash point.  

مورد نياز براي تمامي  In breathingينه در زم API 2000استاندارد  4.3.2.1.1فرمائيد بند گونه در بالا مشاهده ميهمان

 متر مكعب بر ساعت بر حداكثر نرخ تخليه سيال ذكر شده است.  94/0سيالات در مخازن ذخيره به ميزان 

 

 متر مكعب 188=  94/0 ˟200براي مخزن مورد نظر این ميزان برابر است با: 

 مورد نياز ناشي از افت دما   In breathingالف( ميزان

 آید. دست ميبه API 2000استاندارد  4.3.2.1.2مطابق با بند  2Aاین ميزان از ستون دوم جدول 

4.3.2.1.2 The requirement for venting capacity for thermal in breathing for a given tank capacity 

for liquids of any flash point should be at least that shown in column 2 Table 2. An engineering 

review should be conducted for heated uninsulated tanks where the vapor space temperature is 

maintained above 120 oF (48.9 oC) (See Section 4.2.5.14).  

براي تمامي   thermal in breathingدر زمينه    API 2000استاندارد    4.3.2.1.2فرمائيد بند  گونه كه در بالا مشاهده ميهمان

 ریفر داده است.  2سيالات به ستون دوم جدول شماره 

 در زیر نشان داده شده است:  2Bجدول 
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 thermalمتر مكعب، مقادیر    3180تر از  نيز توجه داشته باشيد كه براي مخازن ذخيره با حجم بيش  aنكته: در ضمن به نوت  

vacuum  بسيار نزدیك به عددhr/3m 577/0  باشد. سطح كل بدنه و سقف ميبر 

بر هر متر مكعب   hr/3m  169/0بر پایه    thermal vacuumمتر مكعب، مقادیر    3180تر از  و براي مخازن ذخيره با حجم كم

 شود. ظرفيت محاسبه مي

 یابي را نيز مجاز دانسته است. درون dتوجه به این نكته ضروري است كه در بند 

 عدد یكسان است.  thermal in breathingگراد ميزان درجه سانتي 38تر از پایين flash pointنكته: براي سيالات با 

 آید. دست ميمتر مكعب به 539براي مخزن مورد نظر این ميزان 

 

 در ادامه بایستي مجموع را به دست آوریم: 

Ʃ in breathing = 188 + 539 = 727 m3  

 

  را به دست آوردیم. in breathing = 727 m3و  out breathing = 1199 m3  ن ميزانتا الا

 خواهيم سایزینگ را انجام دهيم. خوب حال مي

 D-5هاي مختاف مطابق با جدول را به دست آوریم كه ظرفيت تخليه بر اساس قطر ارفيس orificeحال نياز است تا سایز 

 آید. به دست مي

 یابي نيز مجاز است. در ضمن درون
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 شود: در زیر مشاهده مي D-5جدول 

Table D-5: Venting capacities for different orifice diameters 

Pressure difference (mbar) Venting Capacity 

/hour)3(m 350 175 70 7.5 5.0 2.5 

Orifice diameter* (mm) 

32 32 32 32 35 42 50 

32 32 32 45 50 60 100 

32 32 41 71 78 93 250 

38 46 57 100 111 132 500 

47 56 70 123 136 162 750 

54 65 81 142 157 187 1000 

61 72 91 158 175 - 1250 

66 79 99 174 192 - 1500 

77 91 115 200 - - 2000 

108 129 162 - - - 4000 

133 158 200 - - - 6000 

153 182  - - - 8000  

172 200  - - - 10000 

188 -  - - - 12000 

200 -  - - - 14000 

 

*Interpolate diameter for intermediate values of venting capacity and differential pressure.  

Example: For a required capacity of 500 m3/hour and a differential pressure of 7.5 mbar, the minimum orifice diameter 

is 100 mm.  

 ميلي بار است.  5/7برابر با  bs 2654فشار طراحي مخازن سقف ثابت مطابق با معمولاً 

Table D-6 Categorisation of fixed roof tanks 

Design Vacuum 

(mbar(g)) 

Design Pressure 

(mbar (g)) 

-2.5 7.5 Non-Pressure 

-6.0 20 Low-Pressure 

-6.0 56 High-Pressure 

 

 7/154بایست مي openingیابي سایز باشد كه با درونمتر مكعب مي 1199ظرفيت ونت مورد نياز براي مخزن مورد نظر 

 دست آمد.( ونت بهمتر باشد. )سایزینگ براي ميلي
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جاي جدول از فرمول زیر بهمتر بالاتر باشد، ميلي 200توان به جاي یك ونت دو ونت را قرار داد اگر سایز ونت از نكات: مي

 كنيم. حساب مي

 ها. شود مجموع تجمعي ونتمي openingتوان به جاي یك ونت از چند ونت استفاده نمود و سایز در ضمن مي

 تر است. اینچ كم  4گذارد قطر داخلي از مي  NPS4است، یعني اگر نازل مثلاً   openingدر ضمن دقت داشته باشيد این سایز  

 

 مترميلي 200بالاتر از   Openingفرمول محاسبه سایز ونت براي 

 بگذارید.   Flame Arrestorگراد باشد باید درجه سانتي 38تر از توجه به این نكته ضروري است كه اگر فلش پوینت كم

 گراد: درجه سانتي 38تر از در زمينه قرار دادن براي سيالات با فلش پوینت كم API 2000استاندارد  4.4.1.3بند 

 

 

Table D-6 Categorisation of fixed roof tanks 

Design Vacuum 

(mbar(g)) 

Design Pressure 

(mbar (g)) 

-2.5 7.5 Non-Pressure 

-6.0 20 Low-Pressure 

-6.0 56 High-Pressure 

 

تر خواهد بيششود، ميزان افت فشار محيطي یا دماي محيطي نيز تر ميهرچه اختلاف بين حداكثر فشار و حداكثر خلا بيش

 شد. 
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 جا حجم فضاي گازي ثابت است. آل است كه در اینمبناي محاسبات قانون گازهاي ایده

است كه   pv=zRtدر دو حالت متفاوت است. در حالت واقعي    Rشود كه واحد  استفاده مي  PV=nRt=Rtبراي حالت ایده آل  

 شود. استفاده مي zبراي گازهایي كه خالص نيست از روش ویچر اند براي محاسبه 

 

تر باشد ميزان بيش  vPو    rPو ميزان افت دما را حساب كرده كه هر چه اختلاف    2Tو    1Tنمائيد كه  در جدول بالا مشاهده مي

 تنظيمي چه تأثيري دارد.(شویم فشار جا است كه متوجه ميتر است. )اینافت دما هم بيش

rP  فشار تنظيمي =Relief 
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vP فشار تنظيمي وكيوم = 

 درجه خواهد بود.  2/2داشته باشيم ميزان افت دما  5/2و منفي  5/7پس نتيجه: اگر 

 

 

كه مثلاً وقتيخواهد ثابت كند كه این سایزینگ هميشه درست نيست. زماني را در نظر بگيرید در شرایط غير نرمال تازه مي

 آتش سوزي بشود و آب كولينگ عمل كند. 
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كه را حساب كردیم و حتي سایز حفره براي حالت پمپ را به دست آوردیم سپس رسيدیم به این inو  outجا ميزان ا اینت

هاي برلي طراحيهایي رسيدیم از معادلات گاز ایده آل و خواستيم ميزان ونت براي ترمال را حساب كنيم كه به فرمولمي

 را بررسي كنيم.  AMMUA 159خواستيم مثال دوم دست آوردیم و بعد ميمختلف مخازن، ميزان اختلاف دما را به

EENUA 159  توضيح داده است كه ملاکAPI 2000  در سایزینگ خلا گرمایي بر اساس ميزان متوسط تغيير دمایي

56C/h  در ناحيه بخاري است و به انكسA ریفر داده است. دارد این استان 

  2و  1: مباني جداول API 2000از استاندارد  Aانكس 

 

 

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

بر نرخ تخليه  Nm3/h 2.02گراد این استاندارد ميزان ظرفيت تخليه درجه سانتي 38تر از كم Flash Pointبراي سيالات با 

 كند. جایي بخار توسط سيال توصيه ميرا براي جابه Nm3/h 1.01را براي تخليه و نصف این مقدار 

 و ...  evaporationدرصد نرخ  5/0اضافي تقریباً  01/1دهد مقدار توضيح مي

 و به منظور تبدیل بخار خروحي به معادل هوا 

 و ... evaporationنصف هم با در نظر گرفتن جایي هوا و : نصف آن مربوط به جابه02/2عدد 

 

ترین باشد كه در این حالت بيشدرصد بر مبناي تزریق بنزین به یك مخزن خالي مي  5/0به ميزان    evaporationمبناي نرخ  

 باشد. ميزان گرماي جذب مي

رسد و به مراتب از یك حالت خود ميترین هرگونه ميزان گرماي جذب شده دیگر نظير خورشيد در این حالت نيز به بيش

 باشد. تر ميمخزن پر بيش

ترین در این حالت مخزن خالي بيش  vaporizationباشد كه تبخير را دشوار سازد و تبخير  از طرفي مخزن حاوي فشاري نمي

 باشد. مقدار مي

جذب كرده، از طرفي هم هنوز سيالي  منظورش این است كه یك مخزن خالي را در نظر بگيرید: تيغ آفتاب / كلي بدنه گرما

ترین حجم بخار شدن و تبخير را در این حالت داریم و چون خالي هم هست فشاري روي سر سيال داخلش نيست پس بيش

 نيست تا بخواهد تبخير را به تعویض بندازد. 

بایست ميزان جایي سيال ميمقایسه شده است. علاوه بر جابه 1به  G 5/1براي تبدیل ميزان بخار هيدروكربن به هوا ميزان 

evaporation   استخراج كنيم كه علاوه بر ونت است 2را نيز ار جدول . 

مبناي محاسبه براي جنوب آمریكا به همراه سرد شدن سریع نظير باران شدید بر روي سطح داغ مخزن فرض   thermalبراي  

 گردیده است. 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

درجه  17گراد بر ساعت و براي بدنه تا نرخ درجه سانتي 33هاي سقف تا نرخ ایجاد خلا، ثابت شده است كه ورق براي حالت

 BTU 20تواند خنك شود كه درصورت تبدیل آن به ميزان اتلاف حرارتي براي سقف و بدنه معادل  گراد بر ساعت ميسانتي

 شود. درنظر گرفته مي VAC in breathingعنوان مبناي باشد كه همين بهمي

باشد، بنابراین ميزان جایي كه ميزن نرخ گرم شدن ناحيه بخاري در دسترس نميگرمایي: از آن out breathingاما براي 

out breathing  درصد  60معادلin breathing  .گرمایي در نظر گرفته شده است 

كار درنظر گرفته شده است ولي بایستي شرایط غيرنرمال كمي محافظه  out breathingالبته فرضيات بالا براي محاسبات 

تر نيز از لحاظ اقتصادي تأثير آن در قيمت تمام شده مخزن بسيار ناچيز را نيز در نظر گرفت و از طرفي سایز ونت بزرگ

 كند. ایي ایمن براي نرخ تخليه و بارگيري ایجاد ميباشد. از طرفي این محافظه كاري، خود حاشيهمي

 بود.( Aچه كه در بالا توضيح داده شد مربوط به كليات انكس )آن

 خوب برویم سراغ مسئله: 

 

فوت را محاسبه نماید با شرایط  80فوت و ارتفاع  30خواهد سایزینگ خلا براي یك مخزن با قطر خوب در این مسئله مي

 دقيقه )بدترین شرایط(.  15فارنهایت در  30خاص 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 

 

 ابتدا بررسي پارامترها: 

D  قطر مخزن = 

H  ارتفاع مخزن = 

gt  شيب مخزن = 

V   ظرفيت مخزن با درنظر گرفتن فضاي بخار  = 

 فرض: مخزن خالي 

V حجم ناحيه بخار = 

m  جرم مولكولي گاز = 

p  ثابت گاز = 

pn  دانسيته بخار = 

1T  دماي بخار = 

 1P: را 1Tدانسيته بخار در دماي 

 1m: را 1Tوزن كل بخار در دماي 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 2Pرا  2T: دانسيته 2Tدماي بخار 

 2V: را 2Tحجم بخار در دماي 

 dvغلظت بخار را هم 

 

 

 كنيم كه چه بيان كرده است: رویم و بررسي ميمي API 2000به سراغ استاندارد 

 . 1جایي هوا را هم حساب كنيم از جدول متوجه شدیم كه باید جابه Aناقص است و از انكس  159جا این

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 

 خلاصه مطالب بيان شده به شرح ذیل است: 

 

 

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 

 

 نياز است. Flame arrestorگراد باشد، درجه سانتي 38زیر  Flash pointكه نكته ضروري است كه درصورتيتوجه به این

 :  Flame Arrestorاستانداردهاي رایج 

 API 2210براي طراحي: 

 ISO 16582براي الزامات عملكردي و تست: 

 

 

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 

 

 كنيم: محاسبات را مروري مختصر مي

بر  hr/30.577 mبسيار نزدیك به عدد  thermal vaccumمتر مكعب، مقادیر  3180تر از براي مخازن ذخيره با حجم بيش

 باشد. سطح كل بدنه و سقف مي

بر هر مترمكعب  .rh/3m 1690بر پایه  thermal vaccumمتر مكعب، مقادیر  3180تر از و براي مخازن ذخيره با حجم كم

 شود. ظرفيت محاسبه مي

 

كه : بر اساس زمانيAوقتي سقف مخروطي شود از دو دیدگاه قابل بررسي است: دیدگاه اول همين سایزینگ است. در انكس  

تر است چون سطح تري دارد و جذب گرمایي بيشكند، پس سقف مخروطي حجم بيشمخزن خالي است حساب كتاب مي

 تري نياز دارد. تر است. پس در نتيجه سایز ونت بزرگناحيه هم بيش

 تر است. اما از دیدگاه مكانيكي: سقف مخروطي مقاومتش در برابر وكيوم بيش

 دست آمد. را حساب كردیم كه براي هركدام عددي به outو  inجمع بندي: ميزان 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 

 

 

∑  in breathing = 188 + 539 = 727 

 كنيم. بار استخراج مي 5/7را براي فشار  727ميزان خوب الان با جدول زیر 

 

 متر براي وكيوم. ميلي 123شود حدوداً مي

 (inو دومي براي  out. )اولي براي 123داریم و یكي هم  145در حال حاضر یك عدد 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 گذاریم. مي PVحال بستگي دارد چه نوع 

و مجموع  154ها عدد جدا باشد؟  در چنين حالتي باید مجموع ونت vaccumجدا باشد و  reliefاگر جداگانه بگذاریم یعني 

 باشد.  123ها سایز وكيوم

تر را حساب حالت بزرگباشد چطور؟ در این  PRVV  (Pressure relief vaccum valve  )ولي اگر ولو دومنظوره باشد یعني  

 تر را درنظر بگيریم كافي است. كنيم. همزمان هم خروج هوا و هم ورود هوا است پس اگر بزرگمي

كه كند، یعني فشارشكن جدا دارید و خلا شكن جدا، باید هركدام جداگانه حساب كنيد. )یعني اینولي وقتي تكي عمل مي

 شود سایز خلا(. شكن مي شود سایز ونت و براي خلابراي فشار شكن مي

 بگذاریم به چه صورت خواهد بود؟ )یعني هيچ شيري برایش نصب نكنيم فقط حالت عصایي(  vent to airاگر از نوع عصایي   

تر را مدنظر قرار كه دو منظوره است. مقدار بزرگشود مثل وقتيدر این حالت هم مي –آن عصا هم دم است و هم باز دم 

 دهيم. مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 API 2000فصل سوم استاندارد روش دوم : 

 : API 2000روش دیگر براي محاسبه ونت مخزن ذخيره مطابق با استاندارد 

 

را برابر یك در نظر  Riحجم مخزن را هم كه داریم،  V، 32/0را  Yكنيم كه از فرمول مشخص شده در بالا استفاده مي

 كنيم. را محاسبه مي Thermal out breathingگيریم كه در این حالت مي

 

 

 

 

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 

 كنيم به صورت زیر: را محاسبه مي  Thermal inbreathingدر ادامه 

 

 

 



 خيّر هيمابرااستاد:                                            محاسبه سايزينگ ونت در مخزن ذخيره

 

 كنيم. در فرمول بالا وارد مي 5/6را هم  Cمقدار 

در  Qآوریم كه ماكزیمم این دو عدد را انتخاب كرده و به جاي دست ميبه Vبا توجه به توضيحات ارائه شده در بالا دو تا 

 دهيم.فرمول زیر قرار مي

Q = AV 

V  متر بر ثانيه در نظر گرفته و با توحه به فرمول بالا ميزان  15را همA كنيم كه حجم ونت است و از این را حساب مي

 آید. دست ميهاي مورد نياز بهطریق تعداد ونت

 

 

دهد و روش كار است و سایز بالا ميكه محافظهفرمائيد یك روش ساده مطابق متن استاندارد است  كه مشاهده ميطور  همان

 دهد. تري مياستاندارد بود كه سایز پایين Aدیگر كه در ابتدا توضيح داده شد مطابق با انكس 

 

 


